1. Решите уравнение [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b0/b07c5b9bbbc57996caa941f2df42172cp.png]
Решение.
Вынесем за скобки общий множитель:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f2/f2f6db8ceaabe6f5ca81a719b133f509p.png]
 
Таким образом, решения исходного уравнения: −1, 0 и 6.
 
Ответ: −1; 0; 6.
2. Имеются два сосуда, содержащие 24 кг и 26 кг раствора кислоты различной концентрации. Если их слить вместе, то получится раствор, содержащий 39% кислоты. Если же слить равные массы этих растворов, то полученный раствор будет содержать 40% кислоты. Сколько килограммов кислоты содержится в первом растворе?
Решение.
Пусть концентрация первого раствора - х, концентрация второго раствора - y. Составим систему уравнений согласно условию задачи:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c7/c7ac746fc372c0a0049e20c68f16a732p.png]
 
Таким образом, в первом растворе содержится [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5c/5cbcc25b72f3e279e30ff2a287459acdp.png] килограммов кислоты.
 
Ответ: 15,6.
3. Постройте график функции [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/56/562469966842a74d34510dc56a5c95fcp.png] И определите, при каких значениях [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png]прямая [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c2/c20e256d116adc2fa6a59beb6f6139cfp.png] имеет с графиком ровно одну общую точку.
Решение.
Упростим выражение:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e9/e9540983ab99ff03474e88465107bc35p.png]
 
График функции сводится к графику параболы [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/42/42b30f165c240420e37e77fcad44a887p.png] с выколотой точкой [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/da/dabd098f359acd2250bc032e0e0e1aa7p.png]
 
Этот график изображён на рисунке:
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6400&png=1]
 
Из графика видно, что прямая [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c2/c20e256d116adc2fa6a59beb6f6139cfp.png] имеет с графиком функции ровно одну общую точку при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/01/0148385d6a69af88889c1eae177d300fp.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bf/bf864c7651bfa851b558ea6b0f214fe0p.png]
 
Ответ: −1; 3.
4. Точка H является основанием высоты BH, проведённой из вершины прямого угла B прямоугольного треугольника ABC. Окружность с диаметром BH пересекает стороны AB и CB в точках P и Kсоответственно. Найдите PK, если BH = 15.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16409&png=1]Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/8b/8b5b31f76a06274004ba57c82d1d51bfp.png] — вписанный, он равен 90° и опирается на дугу [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f6/f6cd45bfade3018337a25c1bb900666ep.png]следовательно, дуга [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a8/a88c89ab821c4f9eac4c3ec0056d0390p.png] равна 180°, значит, хорда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d7/d71bdd22c8bb93b8d287dce6f46aed25p.png] — диаметр окружности и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c7/c79247483a9617997cb546c534a12127p.png]
 
Ответ: 15.
5. Середины сторон параллелограмма являются вершинами ромба. Докажите, что данный параллелограмм — прямоугольник.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12880&png=1]
Пусть точки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/35/35f8b1562a5a76eb0f5086613458159fp.png] — середины сторон [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e4/e45c5a840bf8a7dc3cfb59e9af260958p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/03/03895f91b58717b678dd94bd941d7a72p.png] параллелограмма [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png] соответственно
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fc/fc8b131d2ec7747ea770c5ba85d820ffp.png] т. к. [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587p.png] — середина [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png];
2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/10/103fe76f41302d3744cc009f1871f0e0p.png], т. к. [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/0d/0dd03c1d0a68991b4999102f3f2aeceap.png] как противоположные стороны параллелограмма, а [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04acp.png] — середины этих сторон;
3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/1f/1f05a24a80e78bfcfe009940111f337ap.png] как стороны ромба.
Тогда треугольники [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fa/fa623b24a9f8d07c9c21652d3db0e569p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/33543c5b4c8770146939560aa5dbc9f1p.png] равны по трем сторонам. Это означает, что угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fa/fa623b24a9f8d07c9c21652d3db0e569p.png] равен углу [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a3/a31888ad92d65af05d694ced69d01c3ap.png]. Но эти углы в сумме дают 180°, поэтому каждый из них равен 90°. Таким образом, углы параллелограмма прямые. Значит, он прямоугольник.
6. В трапеции ABCD основания AD и BC равны соответственно 48 и 24, а сумма углов при основании AD равна 90°. Найдите радиус окружности, проходящей через точки A и B и касающейся прямой CD, если AB = 13.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6599&png=1]Продолжим стороны [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png] до их пересечения в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/09/096b5dbdd0efe5fdefa4e357e9a7225cp.png] Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/97/970c17a0d8df46e95e6f48a19a2aae54p.png] равен 90°, поскольку сумма углов [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/97/97ddf2c9f6426db2233a05dd22e6deb0p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/81/81f1b99be9951f3725aa3dd62766099ep.png]равна 90°. Рассмотрим треугольники [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/28/28d7f7e7bb50b46af38d9d150256df4ep.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/54/5451ec0f9c544fe0928abdd8902a7a67p.png] они прямоугольные, углы [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f9/f9fc0fa06bb53a5be7b15ba189cf17bap.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/81/81f1b99be9951f3725aa3dd62766099ep.png] равны как соответственные углы при параллельных прямых, следовательно, эти треугольники подобны, откуда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d7/d7c86045f2c2fad0176992c7085e3dcbp.png] Найдём [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/36/3637176a12c1832c54b06ff14e9e68edp.png]
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/77/77b52ecefb977d120d8a9bb9c2d7a6d0p.png]
 
 
Пусть окружность касается прямой [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png] в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/04/0468cb8d268d098c239bc60f2a18e519p.png] причём точка [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/80/800618943025315f869e4e1f09471012p.png] может лежать или на стороне [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png] или на её продолжении. Отрезок [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7e/7e4137add2dfe45e078e7f076aec84dfp.png] перпендикулярен прямой [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a7/a7f2212b1fba0ca1510bcb0112e9c9a3p.png] как радиус проведённый в точку касания, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/89/8979db59357e1cc1cebb2ed2dda8f825p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7e/7e4137add2dfe45e078e7f076aec84dfp.png] — радиусы.
Треугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8ep.png] — равнобедренный, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ec/ec947a7cc943c84b1ef84958a7df827cp.png] — высота, следовательно, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ec/ec947a7cc943c84b1ef84958a7df827cp.png] является медианой и биссектрисой. Четырехугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/34/3420ed741aa985de6e18573a664e9e97p.png] — прямоугольник, потому что все его углы прямые. Откуда:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fb/fb4e0fbba50cf96fc3258d52a99dd2eap.png]
Ответ: 19,5.
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